

2015“百旺”全国中小学生环保绘画大赛颁奖仪式在京举行

2015年12月27日，由环境保护部宣传教育中心主办，陈江和基金会、亚太森博集团协办的“践行绿色生活-2015百旺全国中小学生环保绘画大赛”颁奖仪式在京举行。绘画大赛自6月份启动以来，截止到11月，环境保护部各省宣传教育中心共收到来自全国27个省、直辖市和自治区的万余名中小学生的参赛作品。今天我们终于迎来了收获的日子。大赛组委会经过层层选拔，最后评选出了240份获奖作品，包括10名特等奖作品。活动还通过网上投票选出了10名“最佳人气奖”作品。

“践行绿色生活”是2015年国家环境日的主题，该主题旨在增强全民环境意识、节约意识、生态意识，选择低碳、节俭的绿色生活方式和消费模式，形成人人、事事、时时崇尚生态文明的社会新风尚。2015百旺全国中小学生环保绘画大赛就以“践行绿色生活”为主题，鼓励广大中小学生学习环保知识，观察和思索环保解决方案，身体力行绿色的生活方式，并发挥想象力，用艺术的手段把环保理念和行为表现出来。此次大赛的评委、国内知名画家张春咏说：很高兴能够看到孩子们能将实际生活中的环保行动在画纸上生动地呈现出来，从“生活”到“画纸”的转变，这正好契合了此次环保绘画大赛的初衷。

环保大课堂现场开讲 各方专家来支招

大赛颁奖现场还举办了一场特别的环保知识课堂——来自厦门翔安实验小学的李玉玲老师从环保意识提升、废物回收利用以及绿色循环生活三个方面和现场的小朋友们分享了自己是如何践行绿色生活的。在随后的环保课堂Q&A环节，李老师还邀请了4位“大朋友”参与到课堂讨论中。环境保护部宣传教育中心副主任何家振、联合国儿童基金会驻中国代表处项目主任杨振波博士、陈江和基金会代表王宇平以及亚太森博集团市场总监张浩共同围绕着“如何践行绿色生活”在现场进行了热烈讨论。

李玉玲老师说，“我认为环保不是单纯的回收或是拯救，若是能多从意识方面提升，从德行入手，降低欲望，勤俭节约，知足常乐，做到不符合环保标准的不用、少用、循环再利用，这样的话，践行绿色生活才能落到实处，不会沦落成为一句空谈。”李老

师一直用自己的实际行动履行着她的承诺。在学校，她用废旧的塑料瓶和硬纸板带着孩子们变废为宝、重新进行艺术创作；在家里，她亲自制作环保酵素，并用这种天然的清洁剂刷碗拖地。李老师这样绿色环保的做法得到了环保部宣教中心副主任何家振的肯定。

何家振表示，“生活废物的回收与利用，是构建资源节约型社会、环境友好型社会的重要手段，既能解决废旧塑料使用后的环境污染问题，又能实现资源循环利用、保护环境、节能减排，符合国家可持续发展的战略方针。虽然我国目前在垃圾分类以及废物可回收利用方面与日本等发达国家还存在一定的差距，但是随着我们公民环保意识的逐步提升这一情况会慢慢好转。

在环保课堂 Q&A 环节，嘉宾们介绍了各自单位在环保方面的实践，同时对未来从各自角度继续推动环保发展进行了讨论和展望。来自联合国儿童基金会的杨振波博士表示：“儿童是我们的未来，我们的工作为儿童，儿童有为未来参与的权利，所有活动都离不开儿童的参与，他们是解决环境问题、气候问题的领袖。”来自陈江和基金会的王宇平则从环保意识的提升方面和现场的观众们进行了分享。他说：“陈江和基金会是爱国侨领陈江和先生所创立的公益慈善基金，在中国的工作重点之一就是环保宣传工作。我们通过环保宣传来提升整个社会特别是青少年的环保意识。除鼎力支持全国中小学生环保绘画大赛以外，我们还联系各相关企业并根据各个企业的特点设计了‘小小造纸家’、‘小小编织家’和‘小小发电家’项目，鼓励企业志愿者走进社区中小学，利用自己的专业知识向青少年介绍关于造纸、编织和发电的基础知识，并带领孩子们通过亲手实践加深对节约资源、循环利用和清洁能源的认识，为建设绿色生态社会做出积极贡献。”

而作为企业代表，亚太森博市场总监张浩则表示：“环保对于国家、社会和企业而言，是可持续发展的大业。亚太森博集团是世界领先的浆纸生产商，为减少化学品使用，我们会在木片漂白前增加一道程序，降低后续生产中化学品的使用，就像提前在衣领、袖口处少量涂抹洗液，可以减少洗衣液的用量一样。同时，我们的产品——百旺复印纸，采用 HDP 高清影印技术，可以减少在打印过程中的用墨量，从而实现绿色办公。”

会后，大赛组委会还组织获奖学生参观了国家环境宣传教育示范基地和中国科技馆。当大家看到城市循环经济的演示模型时，都兴奋不已。同学们纷纷表示，保护环境要从“小”做起，从我做起。就像李玉玲老师在颁奖仪式现场讲到的那样：如果你在乎，我在乎，大家都在乎，‘身边的环保小事儿’就变成全社会都在乎并能够真正去实践的大事儿了。”

关于环境保护部宣传教育中心

环境保护部宣传教育中心成立于 1996 年，是环境保护部面向各界进行宣传教育和能力培训的技术支持单位。现设宣传室、教育室、培训室、音像室、综合室、环境公共关系与战略传播研究所和《世界环境》杂志编辑部。中心在环境宣传、环境教育、能力培训、环境影视和环保宣传教育国际合作等方面都不断进行着大量的卓有成效的工作。

更多信息，请浏览环境保护部宣传教育中心网站 <http://www.ceec.cn/>。

关于陈江和基金会

1981 年，陈江和基金会（Tanoto Foundation）在新加坡创立。作为一个非盈利机构，基金会积极活跃于印尼、中国和新加坡，致力于通过教育、扶贫、能力提升来消除贫困，推动社会进步。在中国，陈江和基金会重点关注环保宣传、教育文化、扶贫救灾等领域，迄今已为中国公益事业累计捐款超过 3 亿元人民币。

更多信息，请浏览陈江和基金会网站 <http://www.tanotofoundation.org/>。

关于亚太森博

亚太森博是世界领先的浆纸生产商，在中国山东和广东都有投资，年生产纸浆、纸和纸板 250 万吨，纸产品远销世界多个国家和地区。亚太森博奉行可持续发展的理念，致力于开发浆纸行业可长期持续利用的再生资源，以推动区域经济发展并造福于当地人民。公司恪守“利民、利国、利业”的经营原则，坚持“优质高效，节能减排，环境和谐”的运营方针，各项环保指标国内领先，部分指标优于国际先进水平。

PaperOne 百旺系列办公用纸是亚太森博广东公司产品中的旗舰品牌，行销世界 70 多个国家和地区。2015 年 6 月，亚太森博百旺高档办公用纸（别称“红百旺”）作为中国首批加载中国森林认证（CFCC）和森林认证体系认可计划（PEFC）联合标识产品在国内上市。

更多信息，请浏览亚太森博集团网站 <http://www.asiasymbol.com/>以及亚太森博集团纸产品网站 <http://www.paperone.com.cn>。

